

草丛中的发现

市中区光明路小学三(4)班

小记者 孙华周
辅导老师 王才华

夏天，我在草丛中玩耍，草丛中开出了艳丽的小花。

我望着蚂蚁排成“人”字形的队伍，快步从小草中穿梭，我跟着它们，悄悄地移进，它们似乎看见了我，慢慢地四散开来，忽然，一只大蚂蚁发现了一块蛋糕屑，它搬了搬，搬不动，它“跳”了一下，不一会，就有一大群蚂蚁围了上来，一起搬，这使我想起了“人多力量大”的故事，它们把蛋糕屑搬回了家。在蚂蚁窝旁边有二个金龟子互相拱力，大概想玩玩相扑吧！

端午节的来历

台儿庄区实验小学三(4)班
小记者 杨家骏
辅导老师 冯盼盼

大多数人都知道端午节的来历，赛龙舟、吃粽子是端午节的主要活动。

相传，龙舟竞渡是为了捞救投汨罗江而死的爱国诗人屈原。把粽子投进江河是让鱼蛟虾蟹吃饱了，不再吃屈原的遗体。

可是，还有一些学者认为端午节是“龙节”，是四五千年前南方的少数民族祭祀龙神的节日……。

这么多的来历，到底哪个才是真的？古代的事情啊！到现在也没有一个准确的答案，我们无从而知。

端午节，充满着神秘，充满着传奇，充满未知。



君子兰

市中区实验小学四(1)班
小记者 孙瑞杰
辅导老师 周存英

提到花，人们就会浮想联翩。有人喜欢国色天香的牡丹；有人喜欢出淤泥而不染的荷花；有人喜欢清香飘逸的兰花；有人喜欢热情奔放的美人蕉……在这芸芸众生中，我偏爱高贵典雅的君子兰。

君子兰之所以名为“君子兰”，主要原因是其植株文雅俊秀，有君子风姿，花如兰。

君子兰在很多地方和“君子”十分相似。它清高孤傲，四季常青。它有才而不骄，得志而不傲。即使开花也不像有些植物那样妖娆，而是发出阵阵幽香。它也十分谦虚，温和有礼。

君子兰之所以受人喜爱，不仅是它鲜艳娇美的花容，更由于它具有一种其它花卉所无可比拟的优越性。这就是它既有令人赏心悦目的花朵，更有值得欣赏的碧绿光亮、犹如蜡、晶莹剔透、光彩照人的叶片。因此，不少花卉专家都认为君子兰即使没有娇艳动人的花朵，仅仅它那好似碧玉琢成的叶片，就已经使一些观赏类植物望尘莫及了。

现在，君子兰开花了，它就放在我的书房里。那幽幽的芳香，一直深入到了我的心里。

游淮海战役纪念馆

山亭区实验小学三(3)班 小记者 刘思琪 辅导老师 朱雅雯

今天早上，我早早的就起床了，因为枣庄日报社要组织小记者团去淮海战役纪念馆参观游览。

坐在车上，我的心情激动万分，经过三个小时的漫长车程，终于到达目的地。

我们跟着导游阿姨和带队老师整齐有序地进入淮海战役

纪念馆。虽然昨天晚上在网上看了图片，但真正的淮海战役纪念馆还是比图片上雄伟。“淮海战役纪念馆位于南郊淮海战役烈士纪念塔园林内，此处的纪念馆指新馆，园林中另有老馆，老馆只能在外面看，新馆的陈列分为前厅、序言厅、战役厅、支前厅、烈士厅、后厅六部

分。”讲解员细细地为我们讲解。我们边听边看着馆内陈列一件件实物和图片，让人触目惊心、感慨万千。

我想：我们今天美好幸福的生活是老一辈革命家，用他们的鲜血和生命换来的，让我们珍惜现在的美好生活，好好学习，健康成长！



我希望的节日

峄城区实验小学六(8)班 小记者 左越 辅导老师 孙美玲

我一直希望有一个节日，那就是步行节。

因为有一天，我高高兴兴的去上学，刚到学校门口，车辆都堵在一起。行驶起来十分不方便，行人也堵得走不了，我想：就不能有个步行节吗？于是我想把步行日设立在每个月的12日，因为11月12日是我今年的生日，在我生日这天，大家都步行，岂不是既能运动，又能减少堵塞。

真是一举两得。在这一天，人们可以骑自行车，步行为主，如果有人再开车，我们要订一个严肃的制度，那就是上公安局，还要罚款，甚至坐牢等。而且过这个节日很有意义，比如可以保护地球而且还可以大大减少二氧化碳的排放量和中毒人数。让人强身健体等……意义可大了，建立这个节日，就是为我们人类、动物和植物着想。一个人少开一

次车，也是为地球做一份贡献，这可以证明，你是个爱护地球、拯救地球的得力干将！这是个多么伟大的事业啊，只要我们全力以赴。古人云：“人心齐，泰山移”，只要大家共同努力，地球一定是一个美丽的家园。我多么盼望这个步行节早日实现，想着想着，我突然从睡梦中醒来，这个愿望真好，这就是我心中梦想的节日。

为“文明”而奋斗

薛城区实验小学四(6)班 小记者 褚文迪 辅导老师 张令芳

今天，我拜读了《奋发向上 崇德向善》这本书。这本书让我知道了我们世世代代生活的祖国有着上下五千年文明，现在的幸福生活是亿万人奋斗的结果。在奋斗的过程中，我们中华民族形成了优秀的传统文化和传统美德。我们要继承和发扬“人心向善，感动常青”的美好传统，这就要求我们在日常生活中养成讲文明懂礼貌的好习惯。

我们中华民族历来以“礼仪之邦”著称于世，而礼仪是从小事开始做起的。记得平时

我做作业的时候，妈妈总是先敲门才进来。如果周末有朋友在我房间，妈妈便很少打搅我们，即使给我们递水果或倒水也是先征求我的意见，妈妈为我做了榜样，我进妈妈的房间也是这样做的。

在我们生活中，处处都有文明的痕迹。当你看到地上的一片废纸，弯腰捡起来就是文明；当你把要说出口的粗话停止；当你将喝完的饮料盒投进垃圾箱……文明往往就是我们举手投足的一瞬间！

回顾身边，在校园中，在

我们身边，当一个个文明故事正在演绎着的时候，不和谐的音符也会偶尔响起，比如：有的同学将用过的纸张随意丢弃，有的同学不顾及别人的安全在楼梯打闹，还有的同学语言粗鲁，张口就是脏话……相信这些不文明的现象不会在我们身上重演！

亲爱的同学们，让我们从小养成讲文明懂礼貌的好习惯，共建文明和谐的校园，为祖国明天的美丽、富强的奋斗吧！

体验盲人生活

市中区鑫昌路小学四(5)班 小记者 徐书凝 辅导老师 薛芳

星期五放假，老师布置了一项特殊的作业，让每位同学都回家当一次盲人。听说盲人的生活很痛苦，只能靠触觉和听觉来生活，我便也想试一试。

午睡起床后，我把红领巾折成三折，蒙在我的眼睛上。顿时漆黑一片，什么也看不到了，像陷入了深洞。奶奶说：“去卧室把我的T恤衫拿过来。”我扶着墙，一步一步的慢慢走，恐怕摔倒，好不容易把T恤衫交给奶奶，奶奶让我拿布娃娃，奶奶

又让我拿美术包，忙的是不可开交。只听“砰”的一声，头撞到墙上了，疼死我了！爷爷奶奶却在那儿哈哈大笑，太没有同情心了！

“谁让你不慢慢走的，这下倒霉了吧！”奶奶边笑边说。在体验的过程中，我多么渴望光明啊，我的心情从兴奋到烦躁最后到近乎绝望，我忍不住把眼罩摘了下来，阳光射入我的眼睛，一切又温暖明亮起来，像是从黑洞爬了出来；我发现世间万物是多么的美好，艳丽的红花，生

机勃勃的小草，还有充满笑容的亲人的脸，都是那样的美丽和温馨。

看着头上红红的包，我心想：“盲人的生活真不好呀！正常人的生活真幸福呀！”

眼睛是心灵窗口，盲人的生活真是痛苦。从此以后，我要关爱每一位盲人，帮助他们，让他们感受爱的幸福，温暖他们的心灵！同时，我们也要保护自己的眼睛哦！

一次有意义的活动

市中区建设路小学四(1)班 小记者 褚天舒 辅导老师 韩涛

今天，我们穿着交警执勤服，怀着无比激动的心情参加了小记者团组织的“做文明小交警”体验活动。

8:30活动开始，我们20位同学整齐地排成三队，英姿飒爽的交警阿姨就开始教我们停止、左转和直行等标准动作，因为动作很简单，我和其他三位同学很快就学会了，所以交警阿姨首先挑选我们四人分别到四个路口指挥交通。

爸爸陪我站在岗亭边的路口，每当红灯亮起时，我就举起交通指示牌，提醒行

人勿闯红灯，停在等候区内，爸爸忙着发放遵守交通倡议书。刚开始，我不敢去劝回那些越线的车辆行人，但在交警阿姨的鼓励下，我大胆地走向一辆越过等候区的三轮车，说：“叔叔，您的三轮车越过等候区了，请您退回。”叔叔听了我的话，不好意思的退回到了等候区，其他行人都向我投来赞许的目光。

今天，虽然天气不太热，我只站了一个小时，但还是满头大汗，平日里交警叔叔阿姨都是这样工作的，通过这次实践活动，让我感受到了交警的辛苦，看到了遵守交通规则的重要性，为了您和家人的幸福、安全，我倡导大家都自觉遵守交通规则。

他们真辛苦！何况是在骄阳似火、寒风彻骨或大雨倾盆的恶劣天气里，他们都一如既往的站在十字路口！

时间过得真快，转眼一个半小时过去了，我们再次集合，复习交通指挥动作，集体拍照留念，最后和交警阿姨依依惜别，这次活动圆满结束。

其实，买什么都不重要，只要有对爸爸的这份心意，爸爸也是会很高兴的！

端午节吃粽子

市中区红旗小学一(2)班

小记者 程奕铭
辅导老师 任雯

今天，一看到妈妈泡米和桌子上满是粽叶，我就知道端午节又到了。

小的时候我不知道端午节的由来，只知道每年家里就像过年一样隆重的过端午节。后来才知道端午节是为了纪念爱国诗人屈原。

刚到农历五月，家里就开始浸泡糯米了。妈妈一般都会准备一盆水进行浸泡，同时也把粽叶放在水里浸透，可能是泡好的糯米会更粘些吧，我记得多年来妈妈就是一直这样做的。妈妈又是洗粽叶、洗糯米，把洗好的红枣放进洗好的糯米里，然后用粽叶包好一个个三角形的粽子，桌子上的粽子堆积如山，粽子包完后，妈妈把一个个粽子放入锅中用水煮，水“吱吱”地唱着歌，犹如老鼠的叫声。一个小时后，锅里洋溢出了一阵阵异香，但粽子心还没有完全熟透……大约又过了半个时辰，香喷喷的粽子已经摆到了桌子上，令我口水直流三千尺。我拿起一个粽子，剥开粽叶，咬了一大口，糯米是香的，红枣是甜的，香和甜混在一起，十分爽口。

今天真开心呀！我喜欢端午节，可以吃到妈妈包的美味的粽子。

父亲节的感恩

薛城区南临城小学六(1)班

小记者 于溪洋
辅导老师 陈伟

“总是向你索取，却不曾说谢谢你，直到长大以后才知道你不容易……”回家时，路过一家服装店，听到了这首《父亲》。突然想到快到父亲节了。今年送爸爸什么呢？

以前，我会给爸爸做贺卡，想起爸爸用那伟大而平凡的父爱带我走过了十多年，在这期间里，有欢乐，有笑声，有难过，有泪水。无论如何我都不会忘记，在我成功时，爸爸一定会夸奖我，同时也会告诉我“人外有人，天外有天。”让我不要骄傲，继续努力。我也不会忘记，在我遇到挫折时，爸爸是怎样安慰我，鼓励我。今年，我要用自己的实际行动来表达对爸爸的感恩。

因为爸爸平常最喜欢看科普类的电视节目和书，所以我打算用攒的钱给爸爸买一些科普书。父亲节的前一天，我把东西准备好了，到了父亲节这天，我早早的起来了，看见爸爸正在看电视，我一边唱着《父亲》，一边把东西给爸爸并说：“爸爸，我爱你！”爸爸欣慰的说：“我的女儿长大了，懂事了，懂得孝顺爸爸了！”“那是当然了！”我调皮的说。晚上，妈妈做了一桌大餐，我们高高兴兴的过了父亲节。

其实，买什么都不重要，只要有对爸爸的这份心意，爸爸也是会很高兴的！